

大馬尼拉華校中文圖書巡迴展於僑中分校開幕 校董會與學校領導剪綵 師生家長熱情參展

菲律賓僑中學院訊：12月3日上午九時半，陽光灑滿菲律賓僑中學院分校校園，一場聚焦中文閱讀與文化交流的盛事——大馬尼拉地區華校中文圖書巡迴展剪綵儀式，在該校圖書館隆重舉行。此次活動吸引了眾多教師、家長與學生參與，共同見證這一重要的文化傳播時刻，為中文閱讀推廣與文化交流搭建起一座堅實的橋樑。

本次巡迴展為期三天，現場展出中文圖書超千冊，種類豐富多樣，涵蓋古典文學、近代文學、當代文學、兒童文學、外國文學、政治、經濟、歷史、教育、心理、傳統文化、民俗文化、書法、繪畫、生活、旅遊、中英文對照、英文等18大類，多達九百多種書目。眾多重點推薦書籍彰顯了多元的文化內涵與時代價值。其中，《習近平談治國理政》等反映中國國家政策的讀物備受矚目，有助於海外華校師生深入瞭解中國的發展理念與政策走向；介紹福建風土人情的《泉州》《鼓浪嶼》《福建傳統的福文化》等書籍，則以地域文化為窗口，展現中國豐富多彩的地方特色與民俗魅力；傳統文化類書籍如《中國茶道之美100問》《中國瓷100問》《翡翠之美100問》，以問答形式深入淺出地解讀中國傳統藝術文化精髓，讓讀者領略傳統美學的獨特韻味；古典文學巨作《全本周易》《厚黑學全集》《古文觀止》等經典名著，承載著千年中華文化的智慧與魅力，為文學愛好者提供了珍貴的閱讀資源；此外，還有大量教授書法、國畫繪畫技巧的書籍，為傳承中華傳統藝術提供了學習範本；豐富的青少年兒童讀物，如新課標名著閱讀系列、林良暖心文集系列、皮皮魯系列等，充分考慮到不同年齡段讀者的閱讀興趣與需求，為華校學子們開啟了一扇扇通往知識與想像世界的大門。

剪綵儀式上，嘉賓僑中校董會副董事長梁淑美女士、華教中心出版部林峰主任、及我院分校蔡美美副校長、中文部劉曉玲主任以及幼兒園王菁菁主任出席活動並共同剪綵。在全場熱烈的掌聲中，嘉賓們剪斷綵帶，標誌著巡迴展正式拉開帷幕。這一時刻，不僅是一場圖書展覽的開啟，更是中文文化在海外華校傳承與發展的新起點，象徵著文化交流與教育合作的進一步深化。

活動期間，我院分校積極組織全體師生參觀展覽。

校方表示，此次巡迴展意義深遠，它不僅僅是提供了豐富的中文書籍資源，更重要的是旨在鼓勵買書看書，大力營造濃厚的閱讀氛圍，著力培養師生良好的閱讀習慣，以此推動中文教育與文化在華校深入、持久地發展。現場師生們熱情高漲，他們穿梭於書架之間，有的駐足翻閱心儀的書籍，有的相互交流閱讀心得，整個展覽現場氣氛熱烈而有序。

可以預見，該圖書巡迴展將為大馬尼拉地區華校中文教育注入全新動力，有望讓更多學子在中文閱讀的海洋中感受其獨特的魅力與價值，從而進一步增進海外華裔青少年對中華文化的認同感與歸屬感，促進中外文化交流互鑒，推動中華文化在世界舞台上綻放更加絢爛的光彩。

圖片說明（從左至右）：



第一排：蔡美美副校長、梁淑美副董事長、林峰主任、王菁菁主任、劉曉玲主任。

第二排：參加剪綵儀式的嘉賓、領導與師生一起合影。

第三至七排：呈現師生認真看書或精心挑選書籍的場景。

施明君老師榮獲 2024年菲華孝親 紀實散文大賽優異獎

旅菲臨漢總堂訊：由菲律賓各宗親會聯合會與菲律賓孝道學會聯合主辦的【2024年菲華孝親紀實散文大賽】頒獎典禮，於11月23日（星期六）上午10時在宗聯大廈四樓大禮堂隆重舉行。本總堂華文教師聯誼會名譽主任施明君老師憑藉其作品《傳承孝道、責任在肩》從百餘篇參賽作品中脫穎而出，榮獲優異獎，成為28篇優秀作品之一。

施明君老師的作品以深刻的情感和優美的筆觸，生動闡述了孝道在家族傳承中的核心價值，不僅為宗族贏得榮耀，也在教育界樹立了典範。為表彰其成就，本會特派華文教師聯誼會名譽主任施晶晶老師、副主任施丁美珍老師及稽查主任施明岑老師出席頒獎典禮，並為施明君老師送上獎金及鮮花。典禮現場氣氛熱烈，眾多與會者紛紛向施明君老師表達誠摯的祝賀與高度的讚賞。

施明君老師的傑出表現不僅是個人努力的結晶，也是對華社文化傳承的有力詮釋。本總堂對其取得的佳績深感驕傲，並以此為榮。同時，我們也殷切期望未來有更多華文教師積極投入文化創作，弘揚孝道精神，為華社的文化傳承與發展貢獻更大的力量。

成衣紡織廠商會 週四召會

菲律賓成衣紡織廠商會訊：本會將於十二月十二日（星期四）下午七時，假座岷市王彬街大連海鮮酒家（Lido de Paris Hotel & Restaurant）召開第七十三、七十四屆理事會第十次會議，討論會務進行和發展事宜。通知書已經發於微信群裡或個別傳信通知，也將會於電話再知一遍，為恐通知不週，特此報端再次通知，請見報後，務希屆時踴躍出席赴會，共襄策劃為盼。

